



市自然资源和规划局“五个坚持”促进“五个提升”

以党建引领筑牢高质量发展基石

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 褚洪振

今年以来,济宁市自然资源和规划局党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,强化党建统领,牢固树立“抓党建、带队伍、促发展”的理念,以明确职责、夯实基础、加快融合为目标,从严从实抓好党建各项工作,为促进自然资源和规划事业持续健康发展提供坚强政治保障。

关键词 党的政治建设

坚持把加强党的政治建设摆在首要位置,不断提升党员干部政治能力。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话、重要批示精神以及中央决策部署和省市委工作要求,专题学习研讨中共中央《关于加强党的政治建设的意见》,教育引导广大党员干部牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,自觉践行“两个维护”。

关键词 党的思想建设

坚持把加强党的思想建设作为基础工程,不断提升党员干部理论素养。加强理论学习。坚持领导带头,充分发挥头雁效应,制定了《2020年理论学习计划》,紧紧围绕全面从严治党、新修订《中华人民共和国土地管理法》、防范化解重大风险、贯彻新发展理念等专题,组织中心组学习研讨6期,形成了以上率下的学习氛围,有力推动了理论学习的深入开展。各支部结合组织生活会、主题党日等活动,组织党员干部深入学习了《中国共产党党章》和

局党组认真贯彻落实民主集中制,在贯彻落实新发展理念、打好“三大攻坚战”、新旧动能转换、乡村振兴、放管服改革、优化营商环境等方面,党组成员分线负责、协同配合,强力推进落实。严肃党内政治生活,认真贯彻民主集中制,严格执行“三会一课”制度,组织召开了领导班子2019年度民主生活会及各党支部组织生活会和民主评议党员工作,自觉接受党内政治生活锻炼。



开展主题党日活动。

关键词 基层党组织建设

坚持把加强基层党组织建设作为重要任务,不断提升战斗堡垒作用。夯实组织基础。根据机构改革情况和在岗党员分布情况,理顺党员党组织关系,合理制定基层党组织设置方案,开展直属单位换届工作,确保基层党组织设置科学、隶属明确、运行有序。发挥党员先锋作用。扎实做好疫情防控工作,积极参与全市疫情防控“先锋队”,200余名党员干部、入党积极分子和普通干部职工踊跃报名参加,先后选派两批47名同志到社区参与一线防控工作;12名同志参加“四进”工作组。先后组织局机关、直属单位广大干部职工捐款24万余元,其中党员干部捐款两次,充分展示了自然资源和规划系统干部队伍的良好形象。

工作攻坚年”暨提升干部执行力大会精神,深入研讨交流,切实把思想和行动统一到上级部署上来。

“我为创城做实事 同心共创文明城”主题党日暨党员团员进社区志愿服务活动,赴航运新村社区,广泛开展同心共创文明城的宣传。“提升执行力 青年争先锋”和庆祝建党99周年“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,激发系统广大党员干部履职尽责、攻坚克难的精气神,为自然资源和规划事业贡献力量。

关键词 党风廉政建设

坚持把深入推进党风廉政建设作为根本保证,不断提升自然资源部门良好形象。

严格落实责任,局党组认真履行组织领导之责,坚持党风廉政建设与自然资源管理工作两手抓、两促进,狠抓工作落实。制定

全面从严治党党风廉洁建设主体责任清单,主要领导严格履行第一责任人责任,对党风廉政建设工作亲自部署、亲自过问、亲自协调班子成员严格落实“一岗双责”。加强日常监督。制定集中谈心谈话实施方案,在全局范围内开展党员干部职工谈心谈话活动,积极开展批评与自我批评。贯彻落实市纪委《关于贯彻落实<党委(党组)运用监督执纪“第一种形态”工作细则(试行)>的实施方案》,明确运用“第一种形态”的程序、责任单位和保障机制;对

日常信访案件、工作纪律检查、重点工作落实中发现的问题,及时运用监督执纪“第一种形态”,及早解决党员干部在遵守党章党规党纪方面出现的苗头性、倾向性问题,坚决筑牢全面从严治党的“第一道防线”。

加强权力监督。在继续开展廉政风险防控季排查工作的同时,结合自然资源和规划工作特点,制定《市自然资源和规划局党组“三重一大”事项集体决策暂行办法》,进一步促进“三重一大”事项科学决策、民主决策、依法决策。深入推进作风建设。召开全市自然资源和规划局纪律作风建设大会,启动开展为期三个月的纪律作风大整治活动,推动工作效能进一步提升,党风政风进一步好转,政治生态进一步净化。

关键词 精神文明建设

坚持把加强精神文明建设作为常态工作,不断提升干部队伍凝聚力。通过开展“迎新春、过大年”新春活动、“我们的节日—清明节”云诵读等系列活动,引导干部职工大力弘扬优秀传统文化。

充分发挥市自然资源志愿服务队的作用,结合部门职责,开展社区服务、义务植树、地球日、防灾减灾日、生物多样性日、



为疫情防控捐款。



志愿服务进社区。



助力疫情防控。



走访困难群众。

土地日宣传等志愿活动。同时,举办“纪律作风大整治 机关效能大提升”演讲比赛,积极参加市总工会、市挂图作战指挥部举行的演讲比赛并进入决赛。通过开展形式多样的文体活动,活跃机关气氛,激发工作热情,为全市自然资源和规划事业发展营造积极向上、团结协作、敬业奉献的良好氛围。